

К 50-ЛЕТИЮ Советской власти

Перед наступлением

Горячие дни наступили в деревне. Борьба за урожай перенеслась на поля, где идет подготовка озимых, посев многолетних трав.

Как и в прошлом году, главную роль на севе будут играть механизаторы. Мы на них надеемся: не подведут. На тракторах «ДТ-54» работают такие опытные товарищи, как Алексей Петров, Евгений Ефремов, Иван Дмитриев, Алексей Андреев. Каждый из них выработал в прошлом году от 750 до 950 гектаров мягкой пахоты.

Вся техника хорошо отремонтирована. На весенне-полевые работы выйдут шесть гусеничных и шесть колесных тракторов. Сила немалая, но и объем работ для них большой. Предстоит произвести 260 гектаров весновспашки, перепашать 170 гектаров ячьи. Весь посевной клин составляет 570 гектаров.

Позавчера мы провели совещание механизаторов. На нем обсудили вопрос о том, как лучше, без простоев использовать технику. Договорились, как и в прошлом году, вести

работы групповым методом. Ведь когда вся техника находится в одном месте, легче следить за ней механику и агроному, меньше требуется средств для подвоза горючего. Начнем полевые работы с первой бригады, где почва посуше, а тем временем поспеет земля в других бригадах.

Трактористы дали слово работать по-боевому, в две смены. Да иначе и нельзя. Ведь при полной нагрузке техники для подготовки почвы и проведения весеннего сева потребуется около тридцати дней.

На совещании шел разговор об оплате труда, о поощрении передовиков. Итоги соревнования будем подводить каждую декаду. Решили победителям вручать переходящие красные вымпелы и три денежных премии: 10, 7 и 5 рублей.

У каждого механизатора одно стремление: скорее в поле, сделать все для того, чтобы на колхозных нивах вырастить богатый урожай.

С. Бидерштет,
председатель колхоза
«Авангард».

Опочецкий район.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО И КРАСНОГОРОДСКОГО РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ КПСС И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 38 (6368)

Воскресенье, 26 марта 1967 года

Цена 2 коп.

Сессия Опочецкого райсовета

В пятницу состоялась первая сессия Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Сессию открыл один из старейших депутатов, главный врач района **Н. Л. Соколов**.

Утверждается повестка дня сессии:

1. Организационный вопрос.
2. О работе Пригородного сельского Совета по выполнению социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия Советской власти.
3. О наказах избирателей, данных районному Совету и его депутатам.

Избирается мандатная комиссия. После краткого перерыва сессия приступила к рассмотрению первого пункта повестки дня.

Председателем исполкома райсовета избрана **Е. И. Иосифова**, заместителем — **Н. А. Андреев**, нештатным заместителем — **А. Н.**

Никитин, секретарем — **О. И. Иванова**. Членами исполкома избраны: **Андреев Н. А.**, **Барышников С. Ф.**, **Васильев В. А.**, **Иванова О. И.**, **Иосифова Е. И.**, **Иванов В. И.**, **Козлов А. Ф.**, **Никитин А. Н.**, **Соколов Н. Л.**

Образовано семь постоянных комиссий районного Совета депутатов трудящихся: социалистической законности и охраны общественного порядка (председатель **т. Петров А. П.**), культурно-просветительная и народного образования (председатель **т. Минкин Н. И.**), благоустройства, коммунального хозяйства и дорожного строительства (председатель **т. Малаховская А. И.**), бюджетно-финансовая, торговли и общественного питания (председатель **т. Моисев Е. Ф.**), промышленности, бытового обслуживания, транспорта и связи (председатель **т. Чернов А. Е.**), сельского хозяйства, заготовок и охраны природы (председатель **т. Шарандо К. А.**), здравоохранения и соцобеспечения (председатель **т. Припутенко А. П.**).

Сессия утвердила заведующих отделами исполкома: финансово-лого — **В. И. Иванова**, народного образования — **А. А. Сайкалова**, социального обеспечения — **Н. В. Васильеву**, культуры — **В. С. Андриянову**, милиции — **А. Н. Никитина**, общими — **А. П. Галич**. Председателем районной плановой комиссии утверждена **А. В. Андреева**, директором киноинспекции — **В. Г. Малышев**, главным врачом санэпидстанции, начальником узла связи — **А. П. Николаев**, председателем районного суда — **Н. А. Тимофеева**.

Заведующими общественными отделами исполкома райсовета утверждены: по архитектуре и строительству — **т. Бушин С. С.**, организационно-инструкторским — **т. Николаева Е. Г.**, по торговле и общественному питанию — **т. Марченков А. Ф.**

Созданы комиссии по делам несовершеннолетних и административная. Председателем комиссии по делам несовершеннолетних утвержден **Н. А. Андреев** — заместитель председателя исполкома райсовета, председателем административной комиссии — **В. И. Иванов**, заведующий райфинотделом.

Председателем районного комитета народного контроля назначен **М. И. Александров**.

Образована общественная инспекция по борьбе с сорной растительностью. Председателем инспекции утверждена **В. Г. Кеппен** — начальник отряда по защите растений.

С докладом по второму вопросу выступила **А. Т. Иванова** — председатель исполкома Пригородного райсовета.

В прениях выступили депутаты: **Г. Н. Ильин** — главный зоотехник районного производственно-управления сельского хозяйства, **О. В. Никифорова** — заведующая Духновской библиотекой, **В. Т. Прытков** — председатель колхоза «Красный пахарь», **А. Н. Никитин** — начальник отдела милиции, **А. П. Припутенко** — главный врач санэпидстанции, **Н. И. Минкин** — директор школы интерната, **А. Т. Шахманов** — заместитель председателя райпотребсоюза, **Е. И. Иосифова** — председатель исполкома райсовета.

В работе сессии приняла участие и выступила в прениях **А. И. Медведева** — начальник областного управления культуры.

В принятом решении намерен ряд мер по успешному выполнению обязательств, принятых не только Пригородным сельсоветом, но и другими местными Советами депутатов трудящихся.

Далее сессия утвердила мероприятия по выполнению наказов избирателей, данных районному Совету и его депутатам.

В поход за урожаем

Хлеборобы нашей сельхозартели вышли в поход за урожаем обильного года. Во всех бригадах ведется подкормка озимых. На каждый гектар вносится по одному центнеру суперфосфата и столько же азотных удобрений. Эта работа уже проведена на 400 гектарах из плана 428.

Одновременно ведется посев клеверов. При плане 250 гектаров многолетние травы подсеяны на 270 гектарах.

Особенно старательно трудятся члены третьей бригады, руководит которой молодой коммунист Алексей Степанович Васильев. За три дня они подкормили на 60 гектарах озимые и на 30 гектарах подсеяли клевера. В настоящее время подкармливаем многолетние травы второго года пользования. На каждый из 250 гектаров внесем около двух центнеров минеральных удобрений.

П. ИЛЬИН,
председатель колхоза
«Светлый путь».

Красногородский район.

Раньше срока

С разными нуждами обращаются люди в комбинат бытового обслуживания населения. У одного испортились часы, другому нужно сфотографироваться, третьему — шить пальто.

Их заказы стараемся удовлетворять быстро и хорошо.

План первого квартала по

выпуску валовой продукции выполнен к 20 марта.

Хорошо относится к делу фотограф Александр Степанович Иванов, часовой мастер Владимир Петрович Гаврилов, работники парикмахерской.

М. Васильев,
директор Красногородского комбината бытового обслуживания населения.

В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

В нашей артели доярки вынаивают телят до двадцатидневного возраста. Затем молодяток поступает на Хрулевскую ферму в распоряжение Надежды Ивановны Борисовой и Евгении Егоровны Бубновой. Сейчас на ферме 130 телят.

Хорошо относится к делу те-

лятницы. В феврале они добились среднесуточного привеса каждого животного по 465 граммов. Их заработок составил по 125 рублей.

А. Луппо,
зоотехник колхоза «Сила».

Опочецкий район.



На «огонек»

В ресторане «Чайка» состоялась комсомольский «огонек». Перед молодежью выступили местные поэты **В. Тамарина** и **Валя Логунова**. Они рассказали о своем творчестве, прочли ряд стихотворений.

Л. Ермакова.

В новом отделе

В Опочецком магазине № 13 открылся новый отдел: ткани, галантерея, парфюмерия. Здесь можно не только приобрести ткань, но и раскрой по нужному фасону. Отдел привлек

ние многих покупателей. Только за первый день продано товаров на две тысячи рублей.

В этом же здании открылся книжный магазин.

Г. Иванова.

Необычный автобус

Каждый день из Опочки выходит в рейс необычный автобус. На кузове картина — река, окаймленная ивами. Рядом — текст песни местного автора «Опочанка».

И сам автобус называется «Опочанка». Водит автобус один из лучших шоферов автоколонны № 1300 **Н. В. Хрипушин**.

В. ДМИТРИЕВ.

Антирелигиозный вечер

В Опочецком Доме культуры интересно прошел вечер на атеистическую тему «Чудесные явления». О падении звезд, о миражах, красных дождях, смерчах, о плаче «богородицы» и самообновлении икон

рассказала учащаяся Опочецкого педучилища Людмила Игнатьева. Лекция сопровождалась опытами. Вечер подготовлен школой атеистов при Опочецком педучилище. **С. Левченко.**



В Ломоносовском районе Ленинградской области закончено строительство двух мощных бройлерных птицефабрик — Стрельнинской и Волковицкой.

Уже сегодня «с конвейера» Стрельнинской птицефабрики сходит 4.000 бройлеров в смену, а за год комбинат даст стране 500 тонн птичьего мяса.

На снимке: в одном из цехов фабрики.

Фото Ю. Белинского. Фотохроника ТАСС.

Кубань начинает сев

От предгорных долин фронт весеннего сева продвинулся в кубанскую степь. Посевные агрегаты загудели на полях Тимашевского, Славянского, Красноармейского и других центральных районов края. Механизаторы приступили к севу ранних яровых. В колхозах и совхозах засеяны первые тысячи гектаров земель.

Тракторные бригады работают днем и ночью — в две смены.

ерос-профессио
сюда специаль
познакомится
нами. Они ис
в, видя, как лет
мощные, в два
стебли тростни
еру отправля
вижущуюся пр
теро Виргилио
настовавший в
когда-нибудь
Смотрите, как
огромное по
алерий пять бу
равняется 13,4
бы труда затра
а нем тростник
фра во многих
людям ценной
сил. Не слу
ное правитель
специальные пре
с, нарубивших
арроб (1 арро
илограмма) са
: автомобили,
социалы, жилье
Б. Турбин.
ый сотрудник
Всесоюзного
довательского
титута труда.



ГОДЫ И ЛЮДИ

Эти две фотографии разделяют более тридцати лет. На первой, относящейся к 1935 году, вы видите Михаила Ивановича Калинина среди передовиков сельского хозяйства...

Второй снимок фотокорреспондент ТАСС Ю. Мосенжик сделал недавно в Киеве, где живут бывшие пятистопницы. Они и сейчас нередко встречаются. Мария Софроновна Демченко, проработав много лет агрономом...

Фотохроника ТАСС.

МНОГО прекрасных легенд создали народы о жизни по-настоящему человеческой, о мире, где каждый будет счастлив. Такой мир был рожден великой революцией 1917 года...

Подготовка к празднованию 50-летия Великого Октября вызвала небывалую политическую активность и трудовой энтузиазм советских людей. По всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея...

За активную лекционную пропаганду

Члены общества «Знание» в докладах, лекциях, беседах должны раскрывать величайшую силу идей Октября, необходимо показывать, что это идея освобождения народов от всех форм социального и национального угнетения, идея творческого созидания и социалистического гуманизма...

да членами общества прочитано 860 лекций на разнообразные темы. Активное участие принимают члены общества в лекционной пропаганде лекторских групп Матушкинской, Теребенской, школы-интерната, Духновской, Заверняйковской, Шемелинской и Глубоковской...

Притчинской восьмилеток, совхоза «Красный фронтвик» и ремзава плохо принимают участие в лекционной пропаганде научных знаний. Руководители этих лекторских групп не представили ни одной путевки в районную организацию общества «Знание» за январь и февраль текущего года...



К. Шевкоплас, ответственный секретарь Опочечкой районной организации общества «Знание».

РУКОВОДСТВО пионерской организации

В постановлениях XV съезда ВЛКСМ и прошедшего в феврале второго Пленума комсомола говорится о том, что долг Ленинского комсомола — сделать все необходимое, чтобы пионерская организация в полной мере отвечала своему главному назначению — быть первоначальной ступенью воспитания у советских людей беззаветной преданности великому революционному делу партии, формирования высоких нравственных качеств патриота, мужественного и стойкого борца за интересы народа.

Работу с пионерами они считают своим кровным делом. Особенно оживилась их деятельность в связи с подготовкой к 50-летию Советской власти.

Значительное место комсомольцы этих школ отводят воспитанию патриотизма, любви к Родине. Например, всем отрядам школы-интерната присвоено имя любимого героя. В пионерской комнате оформлен стенд о Воледе Дубинине, имя которого носит дружина.

Комитет комсомола школы совместно с советом дружины интересно провел первый этап военно-спортивной игры «Зарницы».

На сцене сухумцы

На сцене Красногородского районного Дома культуры с большим успехом выступил молодежный ансамбль Сухумской эстрады. В программе концерта абхазские и грузинские песни, танцы народов Кавказа, песни народов мира. Концерт проходил с участием заслуженной артистки Абхазской АССР Вероники Гевашели.

29 марта в гости к красногородцам приезжает молодежный ансамбль «Ярославские ребята».

Пионерской организации — комсомольскую заботу

Большое место в работе с детьми уделяется воспитанию на образе Владимира Ильича.

Пионеры Норкинской восьмилетней школы держат тесную связь с комсомольцами совхоза «Салют». На сборы приглашаются передовые рабочие совхоза, участники Великой Отечественной войны. Так, в присутствии коммунистов и комсомольцев был проведен сбор «Прощание с галстуком».

Тепло прошли встречи с Александром Ивановичем Ивановым, бывшим капитаном Советской Армии (ныне бригадиром), с первым председателем сельского Совета Петром Ивановичем Ивановым.

Работа с пионерами дала положительные результаты. Если в первой четверти два пионера имели двойки, то во второй четверти — неуспевающих не стало.

У нас есть положительные примеры интернационального воспитания (4-я средняя школа, первая восьмилетняя).

Однако ребята мало еще знают о братских республиках, о жизни ее народов. Зачастую работа сводится к переписке.

Нужна четкая система мероприятий, направленных на улучшение работы комсомольских, пионерских организаций и педагогических коллективов по дальнейшему воспитанию детей в духе интернационализма.

Большим недостатком в работе комитетов комсомола восьмилетних школ является то, что почти нет нигде постоянного шефства комсомольцев над пионерами. Некоторые вожатые числятся лишь на бумаге, а в пионерской дружине Заверняйковской школы их совсем нет.

Отсутствует постоянное шефство над малокомплексными начальными школами. Хотелось бы, чтобы младших пионеров приглашали на сборы, праздники, помогли бы им на месте в проведении мероприятий.

Больше внимания должны уделять комитеты комсомола подбору вожатых и их учебе. Круг старших друзей для ребят необходим как воздух. И чем он будет шире, тем интереснее и ярче станет жизнь пионеров.

Любовь к труду, гордость рабочим званием передают вожатые-производственники своим питомцам. Коллективный вожатый — это коллективная ответственность за отряд и индивидуальная — каждого производственника перед рабочим и пионерским коллективом.

Мне хочется обратиться ко всем с призывом стать другом пионерского отряда. Пионерскому отряду — коллективный вожатый.

Т. Васильева, зав. отделом школ Опочечкого РК ВЛКСМ.

Трудовые успехи

Работники Пригородного потребкоопсоюза активно готовятся к празднику, стремятся ознаменовать его новыми трудовыми успехами.

Февральский план по розничной торговле кооператоры выполнили на 112 процентов, а по общественному питанию более чем на 102 процента. Все торговые предприятия справились с плановыми показателями.

Хорошо работает коллектив магазина, заведует которым А. Васильева. Продавцы этого магазина Е. Петрова, В. Васильева, Р. Иванова ежемесячно выполняют плановые показатели. Неплохо трудятся работники потребительской кооперации и в марте.

Н. Иванова, экономист Пригородного потребкоопсоюза.

О культуре и действительности

ТРЕБОВАНИЕ простоты, доступности, популярности, изложения — основное требование, которое предъявляется к языку печати и устных выступлений.

Простым и доходчивым языком мы называем язык точный и ясный. В свою очередь точный язык — это язык, который соответствует мыслям говорящего или пишущего. Ясный же язык — это язык, который понимается слушающим или читающим человеком.

«Чем проще слово, — писал А. М. Горький, — тем более оно точно, чем более правильно оно поставлено, тем более придает фразе силы и убедительности».

Наряду с точностью и ясностью, язык непременно должен обладать и такими качествами, как живость и образность, выразительность и увлекательность.

Русский язык обладает огромными лексическими и фразеологическими запасами, большим разнообразием грамматических форм. Это позволяет сделать нашу речь стилистически грамотной и выразительной, помогает избежать с одной стороны серости, вялости и трафаретности, а с другой — вычурности, пустого фразерства, залихватской хлесткости.

В наши дни, когда общественная жизнь Советской страны и за рубежом до краев наполнена событиями огромной важности, нецелесообразно печатное и живое устное слово каждого пропагандиста, повседневно несущего в массы трудящихся животворные идеи Коммунистической партии и Советского правительства.

Первым и важнейшим условием правильного языкового оформления статьи, лекции, доклада является умелый отбор лексического (словарного) материала. Надо найти такие слова, такие грамматические средства и синтаксические конструкции, которые позволят наиболее полно, точно и ясно выразить любую мысль.

Другое неперемное условие, соблюдаемое при подготовке к выступлению (печатному и устному) — учет того, на какую тему будет выступление, для кого оно предназначается, какой уровень образования и подготовленности аудитории, читателей. Словом, пропагандист должен учитывать стиль своего выступления. А стиль может быть официальным-деловым (стечный, институциональный доклад и т. п.), научно-технический (лекция о достижениях науки и техники в определенной области), литературно-художественный, канцелярский. Кроме того, по той или иной общественной-социальной ситуации, сложившейся на данный момент, стиль может быть торжественно-приподнятый или подчеркнуто вежливый, или официально-деловой, «холодный». Все это обязывает отбирать такие языковые средства, которые бы соответствовали данному стилю, аудитории, моменту.

Нередко в письменной и устной речи встречаются неправильно употребленные слова. Вот примеры: «Уровень благосостояния в колхозе из года в год увеличивается», «Большинство времени уходило на обслуживание ненужных отчетов», «Первоочередное внимание уделялось вопросам повышения производительности труда», «Председатель колхоза и зоотехник отбирают лучший скот», «Дружба спаявает товарищей», «Члены месткома были перензбраны» и другие. Это происходит потому, что пишущий или говорящий неточно понимает смысл слова, неудачно подбирает слова, смешивает близкие по смыслу слова.

В других случаях мысль выражена неточно по причине того, что нарушена смысловая связь слов в предложении. Например, «Облик Катерины нашел свое отражение в ее языке, самом ярком среди всех действующих лиц «Грозы».

Отмечается и еще существенный недостаток в нашей речи — это зазорность речи словами местных говоров, словами-паразитами, словами-сорняками. Такие слова, как правило, не несут смысловой нагрузки и делают речь неточной и недоразумительной.

Выдающиеся советские писатели-сатирики Ильф и Петров зло высмеивали незадачливых писателей, которые занимались придумыванием непонятных, порой вульгарных словечек. В едкое пародийное стили они писали в одном из произведений: «Взыграло осаньшко, и взопрела земля... Скинула Ромуальдиш лапти, понохал портянку и аж заколдбылся».

К сожалению, словесные сорняки произрастают в нашей речи. И дело встречается в устной речи и в письменной (сугубо канцелярского стиля) такие слова, как «недвознос», «книгоединица», «лово-день», «недополив» и т. п. Тут по цепочке появляются: «сотоварить», а чем хуже «обилетить» или «окомпотить». И, конечно, какое словотворение оказывается плохой услугой нашему языку. Также дует решительно избегать и такие казались бы безобидных слов, как «значит», «так сказать», собственно говоря, «видите ли», «вот», «также и вовсе бессмысленных и нелепых слов и поговорок: «мурла», «буза», «на большой палец с прысыпкой», «на ять» и других.

В устной, а равно и письменной деловой речи в настоящее время нашли незаслуженный приют так называемые новые предлоги: «дел», «по линии», «за счет», «в части» и многие другие. Использование таких предлогов в речи дает ее какой-то шаблонный, канцелярский, лишает ее простоты и живости, эмоции, ритма, как сухие фразы: «в целях повышения уровня организации социальных осуществлений...» Речевые штампы, тоже характерные выразительными штампами речи, не выходящих за пределы привычного предвосхищения, «охватываемое на сегодняшний день...» «Речевые штампы», «охватываемое на сегодняшний день...» «Речевые штампы», «охватываемое на сегодняшний день...»

Интересно, что штампы имеют общепотребительный характер, за собой слышатся «критика», «кал», «если плача», «если плача», «если плача», «если плача».

Однако бедно и языковые штампы без надобности и без нужды употребляются. Они лишают и не только саму речь слова и

ВЫСТАВКА добротного хозяйства 1967 года проводилась обкомом партии в честь 50-летия Октябрьской революции. Задача является широкий фронт и технического прогресса, строительного, народного хозяйства, правоохранения, транспортного обслуживания области.

Участниками выставки

Участниками выставки являются промышленные предприятия, колхозы, совхозы, бригады, фермы, научно-исследовательские и другие сельскохозяйственные предприятия, предприятия мелиорации и т.д.

Участниками выставки являются предприятия общественного питания, предприятия жилищно-коммунального хозяйства, предприятия торговли, предприятия культуры, искусства, спорта, физической культуры и спорта, предприятия бытового обслуживания населения, предприятия связи, предприятия транспорта, предприятия водного транспорта, предприятия радиосвязи, предприятия телевидения, предприятия печати, киносъемки, предприятия фотографии, предприятия телевидения, предприятия радиосвязи.

Успешно идут сейчас. Суточные вы составляет

На снимке за «Вперед»

МАРШРУТ НА ОБЛАСТНУЮ ВДНХ

Положение об участниках Выставки достижений народного хозяйства области, посвященной 50-й годовщине Великого Октября

действии должны быть укомплектованы запасными частями, инструментом, а при необходимости — сырьем, заготовками и другими материалами. Экспонаты могут быть представлены также в виде фотографических отпечатков, диаграмм и схем.

IV. ПОРЯДОК ПОЩРЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ

Награждение предприятий, организаций или их подразделений, наиболее отличившихся работников и передовиков производства дипломами выставки производится выставочным комитетом после закрытия выставки.

Предприятия и организации награждаются:

Почетным дипломом;
Дипломом I степени;
Дипломом II степени;
Дипломом III степени.

Передовики и новаторы награждаются Почетным дипломом.

Предложения по награждению участников выставки дипломами готовит отраслевые управления и отделы совместно с соответствующими обкомами профсоюзов, а по предприятиям союзного подчинения — соответствующие обкомы профессиональных союзов.

сти 1967 года утверждаются выставочным комитетом.

II. ПОРЯДОК ВЫДВИЖЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ВЫСТАВКИ

Выдвижение предприятий союзного подчинения в участники Выставки достижений народного хозяйства области производится соответствующими обкомами профсоюзов, а остальных предприятий — областными управлениями, отделами и ведомствами по согласованию с соответствующими обкомами профсоюзов.

Передовые рабочие и колхозники, инженерно-технические работники, рационализаторы и изобретатели выдвигаются в участники выставки администрацией предприятий и организаций совместно с профсоюзными организациями.

III. ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ЭКСПОНАТОВ

Участники представляют на выставку экспонаты в выставочном оформлении, причем машины для обеспечения показа их в

ствах. Выполнение плана мелиоративных работ и включение осушенных земель в сельскохозяйственное производство;

по строительным и проектным организациям — выполнение плана производства работ, внедрение индустриализации и механизации в строительстве, наиболее экономичные решения в области типизации и унификации зданий и сооружений, качество и снижение стоимости строительных работ;

по предприятиям торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства — уровень обслуживания населения и внедрение новых прогрессивных форм;

по предприятиям транспорта — выполнение государственных заданий, рациональное использование техники, расширение маршрутов и увеличение объемов перевозок и снижение их себестоимости;

по социально-культурным учреждениям — выполнение показателей народнохозяйственного плана, расширение сети и качество обслуживания населения культурно — просветительными учреждениями и учреждениями здравоохранения.

Участники выставки достижений народного хозяйства обла-

ВЫСТАВКА достижений народного хозяйства области 1967 году проводится по решению обкома партии и облисполкома в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Задачей выставки является широкий показ развития и технического оснащения промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, народного образования, здравоохранения, культурного и бытового обслуживания населения области.

I. ОБ УЧАСТНИКАХ ВЫСТАВКИ

Участниками выставки могут быть:

- промышленные предприятия, цеха, участки и бригады;
- колхозы, совхозы, их отделы, бригады, фермы и звенья;
- научно-исследовательские, опытные и другие государственные сельскохозяйственные предприятия;
- предприятия областного отдела мелиорации и водного хозяйства;
- предприятия областного объединения «Сельхозтехника»;
- строительные организации и предприятия, их подразделения крупных стройки;
- предприятия и организации железнодорожного и автомобильного транспорта и шоссейных дорог;
- высшие учебные заведения, техникумы, средние школы и школы-интернаты;
- учреждения здравоохранения;
- предприятия торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства;
- учреждения культуры и искусства, творческие коллективы, органы печати, кино, связи, радио и телевидения;
- передовые рабочие и колхоз-

Два года назад Нина закончила восьмилетку и пошла работать дояркой на Горбовскую ферму. За ней закрепили два отела первотелок. В прошлом году девушка получила по 2.120 килограммов молока от каждой коровы. За хорошие показатели в труде правление колхоза представило ее отрезом на шерстяное платье.

Успешно идут дела у Нины и сейчас. Суточный надой от коровы составляет 10—11 килограммов.

На снимке: доярка колхоза «Вперед» Нина Иванова.



Язык пропагандиста

кости, эмоциональности. Смотря, как сухи, невыразительны эти фразы: «в части удовлетворения запросов населения», «в деле организации соревнования», «в целях осуществления указаний».

Речевые штампы, как и канцелярские, тоже портят язык. Это излюбленные выражения, ставшие речевыми штампами и употребляемые ими, не вызывая в сознании никаких представлений, превращаясь в «костыльные пятаки». Вот эти бесцветные речения: «направить внимание», «развернуть работу», «хватить кружками», «мы живем на сегодняшний день», «попытаться во главу угла», «связать и заострить вопрос» и другие.

Интересно, что эти речевые штампы имеют такую особенность: безупотребительные слова тянут за собой слова-спутники. Если «привлечь», то обязательно «результат», если «поддержка», то «горячая», если «размах», то «широкий», если «мероприятия», то «практические», если «задача», то уж непременно «конкретные».

Однако беда в том, что часто эти слова употребляются без надобности. Есть такие ораторские собеседники, которые, желая подчеркнуть своей ученостью, вставляют и некстати вставляют чуждые слова из других языков, хотя

для выражения данной мысли имеются русские, всем понятные, меткие слова.

Посмотрим примеры: «Среди собравшихся преувеличили молодые», «Профсоюзы делают сильный акцент на культмассовую работу», «Девушка конфиденциально признавалась подругам, что переименовала имя Кати на Кармен, потому что последнее импонирует ее внешности».

Серьезным недостатком всякой речи является многословие. Оно вредно тем, что затемняет мысль.

Эту же мысль можно выразить гораздо проще, короче, что сделало бы ее доступнее для слушателя или читателя.

Слов нет, оживлять речь, выступление нужно. Яркая, образная речь эмоциональна и более доходчива.

Однако и выразительными средствами надо уметь пользоваться. В противном случае это приведет к ошибкам.

Плохо воспринимается речь, которая состоит из громоздких длинных предложений. И слушать, и читать такую речь трудно. Даже хорошо грамотный человек не в состоянии свободно охватить сознанием огромное нагромождение понятий и фактов, которые содержатся в одном предложении.

Много речевых казусов и несуразностей бывает в результате неправильного употребления причастных и дееспричастных оборотов.

Отмечаются ошибки и в использовании союзов в сложных предложениях. Например, «бабушка не велела мне будить до тех пор, если я сам не проснусь», и другие.

Велик и могуч наш русский язык, как назвал его в свое время писатель Тургенев. Русский язык продолжает непрерывно развиваться. Задача пропагандиста наших дней — сделать язык могучим средством борьбы за нового человека, за коммунизм, использовать такие языковые средства, которые помогли бы доходить до разума, до сознания и души наших слушателей, читателей.

Хочется посоветовать пропагандистам иметь необходимый минимум справочной литературы по русскому языку. Настольными книгами пропагандиста должны быть: словарь иностранных слов, толковый словарь, русского литературного языка, орфографический словарь, словарь литературных терминов, школьные учебники по русскому языку. Вся эта литература имеется и доступна каждому.

А. Константинов, руководитель районного семинара пропагандистов.

г. Опочка.

ДОРОГА В ГОРУ

1966 год не порадовал наших колхозников. Низка оказалась урожайность сельскохозяйственных культур. Имелись промахи и в животноводстве. От всех отраслей хозяйства получено только 214,6 тысячи рублей дохода.

А между тем земли у нас хорошие. Техники имеем достаточно. Да и народ умеет работать. В чем же причина наших неудач?

Главное — в плохом руководстве со стороны прежнего состава правления. Все вопросы решались наспех, без опоры на научные данные. Работали, можно сказать, вслепую, без хозяйственного расчета.

Возьмем, к примеру, льноводство. Недооценивали эту отрасль хозяйства. Организацией труда в льноводстве не занимались. Звеньев по льну не имели. До бригад обоснованных заданий по посеву, урожайности льна не доводили. Все работы по обработке почвы, уборке урожая проводились кое-как. Земля плохо удобрялась. Сбрасывали со счета такие удобрения, как зола и птичий помет.

Отсюда и результаты. С каждого гектара посевов льна собрали лишь по 1,6 центнера семян и 2,5 центнера волокна. Лен принес колхозу 1.393 рубля убытка.

Ошибки, допущенные в прошлом, учитываются новый состав правления. В юбилейном году мы решили добиться значительно лучших показателей в полеводстве и животноводстве. Большие надежды возлагаем на лен. Создано 8 звеньев. Руководят ими опытные люди. План сева льна, сбора волокна и семян, задания по получению дохода доведены до каждой бригады и до каждого звена.

Все льноводы знают, что за лучший труд они получают лучшую оплату. Правление колхоза предусматривает распределить внутри бригад 40 процентов средств от сверхплановых доходов, в том числе звеньевой получит два процента, бригадир — три процента средств от дохода в льноводстве. Кроме того, бригадирам, получив-

шим денежный доход с гектара посева льна свыше 700 рублей, будут вручены ценные подарки — золотые наручные часы.

Звенья неплохо подготовились к севу этой культуры. Агроном колхоза — провела с льноводками ряд занятий, обучила их агротехнике выращивания.

Все звенья занимаются сбором золы. Уже запасено ее около 60 центнеров. Больше других заготовила этих удобрений шестая бригада (бригадир Александр Лопатин). Имеются минеральные удобрения. Словом, удобрим почву так, чтобы получить урожайность волокна и семян льна не менее 3,5 центнера с гектара.

Не забываем и о других культурах. На 65 гектаров под картофель вывезено 2.500 тонн местных удобрений. В третьей бригаде запасено их 475 тонн при годовом задании 500 тонн.

Как только с полей сошел снег, колхозники развернули подкормку озимых культур. Эта работа завершается на площади 250 гектаров. Лучше других организовал уход за посевами озимых культур руководитель шестой бригады Михаил Алексеев.

Труженики артели продадут сейчас государству 35 тонн зерна, 165 тонн льнотресты, 125 тонн картофеля, 300 тонн молока, 54,3 тонны мяса. От реализации продуктов полеводства и животноводства, а также от других отраслей хозяйства наметим получить около 250 тысяч рублей дохода.

Планы, принятые на юбилейный год, вполне выполнимы. Надо полагать, что с ними наш коллектив справится.

В. Бычков,
экономист колхоза
«Заветы Ленина».

Опочкинский район.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

26 марта 1967 года. 3 стр.

